

如何成為一個聖潔、無可指責的教會？帖撒羅尼迦人仍有一段很長的路要走。

之前，保羅回顧了他初次在帖撒羅尼迦的宣教，並且企圖化解流言蜚語對他的中傷，正如他一向的慣例，在書信結束之際，他總不忘呼籲讀者要活出一個和福音相稱的基督徒生活，保羅不僅是一位宣教士，他也是一位循循善誘的牧者；先前保羅和帖撒羅尼迦人在一起的時候，他曾經教導過他們應該如何行事為人，其實他們也正朝著這個方向，保羅在這裏是加強教育，勸說他們要「更加努力」，因為保羅深知信徒生活在世界諸般的引誘中，撒旦隨時想吞吃神的兒女，稍不注意，就可能成為撒旦的盤中餐，尤其帖撒羅尼迦許多信主的外邦人是成長在異教的環境中，脫離習慣上不道德的觀念和生活方式絕非一件易事，因此他們必須「更加努力」！

保羅強調他對基督徒生活行為的教導並非他獨創的理念，而是主耶穌傳給他們的命令，甚麼是上帝所悅納的生活？由於他們生活在一個性汙濫的異教環境中，保羅首先將他的教導落實在最需要警覺之處，就是追求聖潔，棄絕淫亂敗壞的性放縱……信徒之間以愛心連結彼此，對自己的要求是自立自愛，親手做工養活自己。

帖撒羅尼迦人所身處的是一個道德敗壞的社會，他們煥然一新的行為將會得到外人的尊重，保羅勉勵他們，一個上帝所悅納的基督徒生活是最有力的見證。

主題

保羅勸勉帖撒羅尼迦人過一個上帝所悅納的生活

大綱

- (1)、保羅勸勉帖撒羅尼迦人行事為人要討上帝的喜悅（帖前四：1-2）
- (2)、戒絕淫亂、成為聖潔（帖前四：3-8）
- (3)、彼此相愛、供養自己（帖前四：9-12）

問題討論

一、帖前四：1 保羅權威的教導是從那裏來的？帖撒羅尼迦人已經領受了保羅的教導，保羅為何勸說他們要「更加努力」？難道他們不夠努力嗎？

二、基督徒行事為人的原則是甚麼？討神的喜悅和討人的喜悅有何不同？會帶來甚麼不一樣的後果？

三、討神喜悅是一般性的勸勉，最重要的是落實在生活中，針對帖撒羅尼迦人所處的異教環境，保羅首先提出的勸勉是甚麼（帖前四：3-8）？

四、帖前四：3-8 這段有關聖潔的教導針對的是甚麼問題？「守著自己的身體」是什麼意思？參林前七：2-9。「遠避淫行」包括那些行為？從此得知，神所設立「性」的規範是甚麼？棄絕這樣教導的人會有甚麼後果？

五、保羅提醒帖撒羅尼迦信徒要如何彼此對待？他們在這件事情上仍有甚麼不足的嗎？如果要依賴別人養活，這樣還稱得上彼此相愛嗎？

六、當帖撒羅尼迦信徒將神的旨意落實在生活中，對於周遭不信的人會有甚麼影響？

反思和應用

(1)、你在生活中會常常想到「討上帝的喜悅」嗎？「討上帝的喜悅」和「討人的喜悅」根本上有甚麼不同？如果遇到一件事，無法「討上帝的喜悅」又「討人的喜悅」，你的抉擇是甚麼，你有這樣的經歷嗎？

(2)、第一世紀羅馬世界的性氾濫仍然「氾濫」在今天的世界中？為什麼神對性犯縱如此深惡痛絕？基督徒當如何避免在這件事上得罪神？

(3)、基督徒的彼此相愛要表現在行為上，你最近曾在那些事上表現出你對弟兄的愛？

(4)、在日常生活中，你是一個對自己負責的人嗎？你是否會依賴別人的愛心，卻忽略了自己的責任？

(5)、當你在眾人中的身分是一位基督徒，你的行為表現是否有得到別人的尊重？你如何用你的行為見證你的信仰？

註解

帖前四：4「守著自己的身體」或可譯作「娶得自己的妻子」、「與自己的妻子相處」，保羅在此指出「性」必須在婚姻的規範下。